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سيد بهروز پرتوي

(   در اتم هیدروژن، الکترون از مدار  به مدار  می‌رود و فوتونی با طول موج  نانومتر گسیل می‌کند.  و  کدام‌اند؟   1
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  لامپی با مشخصات  را به ولتاژ  وصل می‌کنیم. اگر طول موج فوتون‌های گسیل شده از لامپ، تک‌رنگ و برابر،   2

)  باشد، در هر ثانیه تقریباً چند فوتون از لامپ خارج می‌شود؟ )
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طبق مدل بور اگر الکترون اتم هیدروژن گذاری از مدار  به مدار  انجام دهد، کدام یک از موارد زیر می‌تواند اتفاق بیفتد؟   3

می‌تواند یک فوتون با انرژی ریدبرگ گسیل شود. می‌تواند سه فوتون گسیل شود که جمع انرژی آن‌ها  ریدبرگ است.

هر سه حالت ممکن است اتفاق اُفتد.  می‌تواند دو فوتون گسیل شود که مجموع انرژی‌های آن  ریدبرگ است.
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کدام یک از موارد زیر از کاربردهای لیزر است؟   4

ضدعفونی کردن تجهیزات پزشکی برش فلزات استفاده در اجاق‌های مایکروویو عکاسی در مه و تاریکی

در مدل اتمی رادرفورد، بار مثبت در اتم چگونه است؟   5

در تمام حجم اتم به طور نامنظم توزیع شده است. راتِ هم‌مرکز توزیع شده است. بر روی کُ

در تمام حجم اتم به طور منظم توزیع شده است. در قسمت کوچکی متمرکز است. 

نیمه عمر یک مادۀ پرتوزا برابر با  ساعت است. اگر پس از گذشت  روز،  از مقدار اولیۀ این ماده واپاشیده شده باشد، پس از چند روز   6
نیمی از آن واپاشیده شده است؟
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انرژی فوتون با بسامد آن چه رابطه‌ای دارد؟   7

با مجذور آن نسبت مستقيم به بسامد بستگي ندارد. با آن نسبت معکوس با آن نسبت مستقيم

 

در شکل نشان داده شده تعداد هسته‌های دو قطعه مادۀ پرتوزای مادر  و  نشان داده شده است.  سال پس از  تعداد هسته‌های   8

واپاشیده شده  چند برابر  خواهد شد؟
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کدام یک از موارد زیر، با دیدگاه فیزیک کلاسیک قابل توجیه است؟   9

اثر فوتوالکتریک در هر بسامدی رخ نخواهد داد.

شدت تابش نور با مربع دامنۀ میدان الکتریکی موج الکترومغناطیسی متناسب است.

انرژی یک موج الکترومغناطیسی از بسته‌های گستته‌ای از انرژی به نام فوتون تشکیل شده است.

افزایش شدت تابش نور، تأثیری بر انرژی جنبشی فوتوالکترون‌ها ندارد.

در اتم هیدروژن، کوتاه ترین طول موج رشته ی لیمان چند برابر بلندترین طول موج رشته ی بالمر است؟    10( = ۰٫۰۱ )RH (nm)
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( تقریباً در محدودۀ کدام یک از گزینه های زیر برحسب نانومتر می تواند قرار گیرد؟ ) طول موج های مربوط به رشتۀ پاشن )   11
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نیمه‌عمر یک مادۀ پرتوزا  ساعت است. پس از گذشت چند شبانه‌روز،  درصد از هسته‌های پرتوزای اولیه باقی می‌مانند؟   12۱۲۶٫۲۵
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در اتم هیدروژن، نسبت بلندترین طول‌موج گسیلی در رشتۀ لیمان به کوتاه‌ترین طول‌موج گسیلی در رشتۀ پاشن، کدام است؟   13
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بازدۀ یک دستگاه لیزر  درصد و توان ورودی این دستگاه  وات است. اگر طول موج باریکۀ لیزر آن برابر با  باشد، در  ثانیه چند   14
فوتون از این لیزر گسیل می‌شود؟
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اختلاف بسامد اولین و دومین خط طیف اتم هیدروژن در یک رشتۀ معین  است. این رشته کدام است؟   15
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در تعیین عمر یک استخوان کشف‌شده در یک حفاری باستان‌شناسی از عمرسنجی به روش کربنِ  استفاده می‌شود. اگر نسبت کربنِ  به   16

،  سال و نسبت کربنِ  به کربنِ  در این استخوان یافت شده  باشد، عمر این استخوان چند سال است؟ )نیمۀ عمر کربنِ 

کربنِ  در نمونۀ زندۀ این استخوان  است.(
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 در شکل زیر که وضعیتی از الگوی اتمی بور برای اتم هیدروژن را نشان می‌دهد، اتم در حال .................. انرژی است و طول موج وابسته به آن   17

حدوداً .................. نانومتر است.
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کدام‌یک از عبارت‌های زیر نادرست است؟   18

تشکیل طیف پیوسته توسط جسم جامد، ناشی از برهم‌کنش قوی بین اتم‌های سازندۀ آن است.

گازهای کم‌فشار و رقیق، طیفی گسسته را گسیل می‌کنند که شامل طول‌موج‌های معینی است.

در طیف خطی، طول‌موج‌های ایجاد شده برای اتم‌های هر گاز، منحصر به فرد هستند.

بیش‌تر رشته‌های طیف گسیلی اتم هیدروژن در ناحیۀ مرئی قرار دارند.

،  برابر انرژی هر فوتون پرتوی A باشد، بسامد   برابر با  است. اگر انرژی هر فوتون پرتوی  اختلاف طول‌موج پرتوهای  و    19

) پرتوی B چند هرتز است؟ )
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  برابر  است. شعاع r کدام است؟ ) و انرژی بستگی یک الکترون در اتم هیدروژن روی مدار مانا با شعاع    20
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